
 

 

 

Табела 5.2А Спецификација стручне праксе  

Студијски програм: Интегрисане академске студије за доктора медицине 

Врста и ниво студија: интегрисане академске студије 

Назив: Стручна пракса-Здравствена нега 

Наставник или наставници задужени за организацију стручне праксе: :  

Број ЕСПБ: 3 

Услов: Одслушана настава из предмета четвртог семестра и положен испит из предмета Увод у 

клнички рад 

Циљ  

Циљ стручне праксе је да студент стекне непосредан, конкретан увид у организацију рада здравствене 

установе и да се практично упозна са методама и техникама здравствене неге. 

Очекивани исходи  

Након завршене праксе, од студента се очекује да познаје организациону шему рада здравствене 

установе, процедуре пријема и отпуста, вођења документације, класификацију болести и повреда, 

основе узимања анамнезе и извођења физикалног прегледа, планирања здравствене неге и 

препознавања потреба појединих категорија оболелих. 

Садржај стручне праксе  

Упознавање са структуром интернистичких и хируршких служби у здравственој установи, обавезама 

и одговорностима појединих категорија здравствених радника и вођењем здравствене документације, 

као и са основним принципима издавања потврде о смрти; узимање основних података од пацијента; 

мерење телесне висине и телесне масе, пулса, крвног притиска, телесне температуре; пресвлачење, 

одржавање хигијене непокретних пацијената и превенција декубитуса; асистенција и присуство 

лекарским визитама; опсервација и извештавање о промени стања пацијента; правилна употреба 

појединих медицинских уређаја; припрема пацијента и прибора за узимање биолошких узорака; 

правилна техника стерилизације; постаматрање и асистирање у медицинској администрацији и 

чувању лекова, током трансфузије, клистира, пункција, катетеризације, обраде рана, постављања 

завоја. 

Број часова, ако је специфицирано: 90 

Методе извођења  

Активно учешће у пословима организације свакодневног рада (планирање, евалуација) и непосредно 

учешћем у активностима из домена здравствене неге. О активностима током стручне праксе студент 

води дневник у којем описује активности у којима је учествовао и наводи вештине које је савладао 

(дневник оверава одговорни наставник). 

Стручна пракса се изводи у трајању од десет радних дана (пет дана у интерној, пет дана у хируршкој 

клиници). 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Наставник одговоран за стручну праксу води евиденцију о редовном похађању и активности студента 

у току стручне праксе. Након завршене струшне праксе студент не добија оцену, али је у обавези да 

обави стручну праксу како би остварио предвиђени број ЕСПБ бодова. Податак о обављеној стручној 

пракси одговорни наставник уноси у индекс студента. 

 

 


